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звучання окремих музичних інструментів (скрипка, цимбали, баян), 
порівнювати (за допомогою вчителя) настрій і характер відомих 
музичних творів, наводити приклади музичних творів, що вивчалися 
в класі. 
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ПІДГОТОВКА СТАРШОКЛАСНИКІВ  
ДО ПРОФЕСІЙНОГО САМОВИЗНАЧЕННЯ У ПРОЦЕСІ 

ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИКИ ТА ЕКОНОМІКИ 
 
Сучасний розвиток світового й, зокрема, європейського 

освітнього простору, об’єктивно вимагає від української школи 
адекватної реакції на процеси реформування загальної середньої 
школи. Домінуючим напрямом розвитку вітчизняної старшої школи є 
її орієнтація на широку диференціацію, варіативність, 
багатопрофільність, інтеграцію загальної і професійної освіти. 
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Початковий етап такої диференціації розпочинається у старших 
класах неповної середньої школи, де вона має попередній, 
орієнтовний характер. На старшому ступені середньої школи, як і в 
більшості країн світу, здійснюється профільна диференціація 
навчання [1, с. 23].  

Учні навчаються у спеціалізованих класах, секціях, відділеннях 
тощо, які можна вважати аналогами профілів, уся багатоманітність 
яких зводиться до академічного (загальноосвітнього) та практичного 
(технологічного, допрофесійного) напрямів. Перехід вітчизняної 
загальної середньої освіти на 12-річний термін навчання й 
профілізація старшої школи створює умови для оволодіння 
старшокласниками змістом навчальних предметів на рівні стандарту 
(обов’язковий мінімум змісту навчальних предметів, який не 
передбачає подальшого їх вивчення), академічному рівні (обсяг 
змісту навчальних предметів достатній для вивчення їх у вищих 
навчальних закладах) та рівні профільної підготовки (зміст 
навчальних предметів поглиблений, передбачає орієнтацію на 
майбутню професію).  

Профільне навчання є видом диференційованого навчання, який 
передбачає врахування освітніх потреб, нахилів і здібностей учнів. 
Така диференціація забезпечується за рахунок створення умов для 
навчання старшокласників відповідно до їхнього професійного 
самовизначення. Досягається це за допомогою змін у меті, змісті, 
структурі та організації навчально-виховного процесу [2, с. 76-77]. 
Профіль навчання охоплює сукупність базових і профільних 
навчальних предметів та курси на вибір. Профільні предмети, 
зокрема, забезпечують прикладну спрямованість навчання за рахунок 
інтеграції знань і способів їх застосуванням у різних сферах 
практичної і, передусім, професійної діяльності. Навчальні курси на 
вибір, які є складовою варіативної частини навчального плану, 
забезпечують внутріпрофільну спеціалізацію, поглиблюють зміст 
профільних предметів, надавши їм прикладної і початкової 
професійної спеціалізації [3, с. 226]. 

Незважаючи на достатньо широке висвітлення в науковій 
літературі педагогічних умов організації професійної орієнтації в 
школі, все ж вони не торкалися досліджень профорієнтаційних 
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можливостей змісту окремих навчальних предметів, зокрема, 
математики та основ економіки. Крім того незначна увага 
приділяється і підготовці школярів до оволодіння економічним 
розрахунком, під яким ми розуміємо систему знань та вмінь 
здійснення економічного аналізу як побутової, так і професійної 
фінансово-господарської діяльності. Згадана система включає не 
лише суто економічні знання та вміння, необхідні для здійснення 
аналізу фінансово-господарської діяльності, але й знання та вміння, 
пов’язані з практичним застосовуванням певних математичних 
методів у сфері підприємницької діяльності, що беззаперечно є 
умовою розвитку в старшокласників стійких та адекватних уявлень 
про вимоги майбутньої професії.  

Необхідність удосконалення підготовки учнівської молоді до 
вибору та діяльності в майбутньому у сфері будь-якого бізнесу 
детермінується необхідністю створення комерційної схеми (бізнес-
проекту) діяльності. Її розробка передбачає виконання ряду 
обов’язкових послідовних дій, а саме: – вибір сфери діяльності та 
спеціалізації; – визначення номенклатури продукції; – розробка 
плану організації виробництва; – фінансове обґрунтування плану;  
– реалізація розробленого бізнес-проекту. 

Аналіз практики роботи сучасної вітчизняної школи та досвід 
економічно потужних держав свідчить про те, що знання та вміння, 
необхідні для здійснення економічних розрахунків, можуть 
формуватися в учнів протягом усього періоду шкільного навчання. 
Щодо формування готовності учнівської молоді до професійного 
самовизначення у сфері професій підприємницької діяльності, то цей 
процес набуває реальну основу переважно в старших класах і 
сьогодні здійснюється в основному під час вивчення ряду 
загальноосвітніх предметів, головним чином соціально-економічного 
циклу. Вивчення цих предметів дозволяє за умови відповідної 
організації навчально-виховного процесу ознайомити учнів з 
основними категоріями, поняттями та закономірностями 
функціонування ринкової економіки, але здобуті знання без 
відповідної математичної підготовки не в повній мірі сформують у 
них адекватного розуміння специфіки підприємницької праці. 
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ПІДГОТОВКА ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДІВ ДОШКІЛЬНОЇ 
ОСВІТИ ДО ВИКОРИСТАННЯ ОСОБИСТІСНИХ 

РОЗВИВАЛЬНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
 
Провідною тенденцією розвитку сучасної науки є її звернення до 

своїх світоглядних витоків, до ідеї цивілізованого суспільства –  
до людини. Переорієнтація освіти на особистість, що розвивається, 
відображає найважливіше завдання, поставлене самим життям.  
У контексті соціальних сподівань відбувається перехід від 
традиційного до особистісно-розвивального виховання. Створення 
умов для фізичного, інтелектуального, психічного, духовного 
зростання дитини вимагає переосмислення практиками критеріїв 
оцінки ефективності освітньо-виховного процесу. Зміни в 
економічній, політичній та соціальній сферах суспільного життя в 
Україні зумовили нові напрями в розбудові всієї системи освіти, 
починаючи з першої ланки – дошкільної. 

Відповідно до програми «Дитина», сучасний заклад дошкільної 
освіти повинен формувати у дітей вміння і здібності на основі 


